

Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, MHA  
ministr zdravotnictví ČR  
Ministerstvo zdravotnictví  
Palackého náměstí 375/4  
128 01 Praha 2

V Budkovicích dne 8.6. 2020

Vážený pane ministře,

jsme rodiče nyní již 5letého [REDAKCE], kterému povinné očkování druhou dávkou hexavakcíny způsobilo ve věku 4 měsíců doživotní újmu v podobě ochrnutí poloviny tváříčky. Tímto otevřeným dopisem si dovoluujeme Vás požádat o schůzku, o přehodnocení postoje ministerstva k naší žádosti o odškodnění syna a také o úpravu nově přijatého zákona o náhradě újmy způsobené povinným očkováním.

Náš syn Honzík utrpěl levostrannou parézu lícního nervu těžko stupně, kterou ošetřující odborní lékaři vyhodnotili po vyloučení jiných příčin jako komplikaci po očkování a rovněž ji jako nežádoucí reakci nahlásili na Státní ústav pro kontrolu léčiv. Podle jejich stanoviska i přes veškerou zdravotní péči nelze očekávat zlepšení. Současný stav je takový, že Honzík nemůže dovést očičko, které se nevlhčí, proto je potřeba mu ho vykapávat minimálně 3x denně. Přes veškerou péči opakovaně trpí na infekce očička a musí často užívat antibiotika do oka. Má potíže při jídle, protože neovládá postiženou stranu úst, a také bude muset kvůli postižení chodit na logopedii.

Jako rodiče Honzíka víme, že toto postižení na něj bude mít negativní dopady po celý život, přestože se od začátku snažíme, aby byly co nejmenší, a také Honzík se snaží se svým postižením poprat a je šikovný. Nejsme odpůrci očkování a i po této události jsme Honzíka nechali dále očkovat, ale na doporučení lékařů pouze monovakcínami. **Domníváme se ale, že by bylo spravedlivé, aby stát Honzíkovu nahradil újmu, kterou mu způsobilo očkování, protože očkování podstoupil nejen ve svém zájmu, ale také v zájmu společnosti na základě povinnosti očkování.**

Proto jsme už před několika lety za Honzíka požádali Vaše ministerstvo o náhradu újmy na jeho zdraví. Naší žádosti nebylo v roce 2016 vyhověno s odůvodněním, že odpovědnost státu není žádným právním předpisem upravena, a byli jsme odkázáni na občanskoprávní řízení u soudu (vyrozumění ze dne 8. 12. 2016, č. j. MZDR 39121/2016-6/PRO). Obrátili jsme se tedy na soud, ale u soudu prvního stupně, ani u odvolacího soudu jsme neuspěli se stejným odůvodněním – neexistuje právní úprava odpovědnosti státu za újmu způsobenou povinným očkováním. Přestože s těmito rozhodnutími nesouhlasíme a budeme v soudním řízení pokračovat u vyšších instancí, chtěli bychom se zároveň pokusit jednat s Vámi.

Právě za Vašeho působení na ministerstvu byl předložen a schválen návrh zákona o náhradě újmy způsobené povinným očkováním, proto věříme, že jste k jeho přijetí osobně přispěli. **K našemu velkému zklamání se ovšem právě schválený zákon nevztahuje na případ Honzíka, který újmu utrpěl v roce 2015.**

Od právníků z Ligy lidských práv víme, že do konce roku 2013 nesl na základě starého občanského zákoníku odpovědnost za újmu poskytovatel zdravotních služeb bez ohledu na to, zda pochybil, ale to bylo vnímáno jako nespravedlivé vůči poskytovatelům, proto tento druh odpovědnosti nebyl převzat do nového občanského zákoníku. To chápeme, ovšem to, že tuto odpovědnost v případě povinného očkování nepřevzal stát, je zase nespravedlivé vůči dětem, které měly tu smůlu, že došlo k poškození jejich zdraví v důsledku povinného očkování. Takto to vnímáme nejen my jako rodiče takového dítěte, ale i Ústavní soud a veřejnost. I když tento stav napravil zmíněný nově schválený zákon, neuvádí se v něm, že by se vztahoval zpětně na případy od roku 2014.

Pane ministře, ve stejný měsíc jsme se dozvěděli, že odvolací soud nevyhověl našemu odvolání a že ani nově přijatý zákon s odškodněním našeho Honzíka nepočítá. Jsme z toho zklamaní a nerozumíme tomu. Vždyť se lze dočíst, že Vaše ministerstvo i Česká vakcínologická společnost odhaduje počet případů trvalých následků po povinném očkování, jako je například ochrnutí, na maximálně pět ročně (např. článek „Za trvalé následky po povinném očkování odškodnění. Ministerstvo zdravotnictví připravuje nový zákon“ na webu iRozhlas.cz).

My jsme jako rodiče splnili svou povinnost a nechali jsme Honzíka očkovat. Netušili jsme, že ho to může takto poznamenat na celý život. To ale nešlo předvídat a nejde to už změnit. To, co ale změnit jde, je přístup státu k těmto dětem. Finanční kompenzace od státu za to, že v zájmu ochrany veřejného zdraví podstoupily riziko s trvalými následky na zdraví jim alespoň částečně ulehčí život.

**Proto Vás prosíme o následující:**

- 1. Sejděte se s námi a vyslechněte nás.**
- 2. Přezkoumejte znovu naši žádost o odškodnění újmy, kterou Honzík utrpěl.**
- 3. Iniciujte novelu zákona o náhradě újmy způsobené povinným očkováním, aby se vztahoval i na osoby, které utrpěly újmu v období od 1. 1. 2014 do 8. 4. 2020 (do účinnosti zákona)**

Děkujeme Vám, že se budete naším dopisem zabývat.

S úctou,

